
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4التمرين 

ABCD  شبه منحرف متساوي الساقين  

]قاعدتاه              ]AB    و[ ]CD    بحيث  :  

           4AB 10DCو   = 5BC  و  = =   

]نقطة  من  Mلتكن            ]BC   وN  نقطة من[ ]AC   

2CM:  بحيث              )و     = )CD  //( )MN   

و      MNأحسب   – 1
CN

CA
   

2 – I  نقطة من[ ]CD   وJ  نقطة من[ ]AD   بحيث:  

        8DI 4DJو    = =   

)بين أن        –أ  )AC  //( )IJ   

2   بين أن   –ب  0IJ CN− =   

  
  5التمرين 

9AC: مثلثا بحيثABCنعتبر cm=  6وBC cm=   

]نقطة تنتمي إلى القطعة Kلتكن     ]AC 3: بحيثAK cm=   

]نقطة تنتمي إلى القطعةIو   ]CK2: بحيثIK cm=   

]تنتمي إلى القطعة  Jنعتبر النقطة      ]BK  بحيث المستقيم  

  ( )IJ   يوازي  المستقيم( )BC   

  أنجز شكــ0 مناسبا  – 1 

و     IJأحسب       – 2 
JK

BK
   

  تنتمي  إلى  القطعة  Kنقطة بحيث  Eلتكن  – 3 

        [ ]EJ    و
3

2
EK JK=  

)بين أن               )IJ  //( )AE   
  

2BKبين أن        – 4 EK=   

  6التمرين 

 EFG 6: مثلث بحيثEF cm= 9وEG cm= 4وFG cm=  

]نقطة  من    Mلتكن    ]EF  وN   نقطة  من[ ]EG  

2EM:   بحيث        cm=     3وEN cm=  

 

  1التمرين 

ABCD   3 :متوازي أض0ع بحيثAB 4ADو   = =   

     E  نقطة من[ ]BC   1:  بحيثCE   الموازي للمستقيم . =

( )BD  المار منE  يقطع المستقيم( )CD  فيF   

2EF: نعطي   =   

   BDو     CF:  أحسب   – 1

2 –M  نقطة من[ )FE   6:  بحيثEM =   

):  بين أن   –أ )BM  //( )FC  

  مستقيمية   Mو   Bو   Aاستنتج أن النقط  –ب

 
 2التمرين 

     ABCD 6:  ستطيل بحيث  مAB 4BCو     = =   

]نقطة من  Mو             ]AB    1,5:   بحيثAM =   

)المستقيم            )CM  يقطع المستقيم( )AD  في النقطةI 

AI:  نضــع              x=   

  .أنجز الشكــل  – 1

أحسب      – 2
IM

IC
   x   و   

 : بحيث    Fو   Eنعتبر نقطتين  – 3

  [ ]E AD∈    و[ ]F CD∈    3وDE 4,5DFو        = =   

)بين أن                 )AC  //( )EF   

)المستقيم  – 4 )EF  يقطع المستقيم( )BC    فيK   

أحسب               
FK

FE
  CKثم      

  3التمرين 

  :بحيث   أسفلهنعتبر الشكــل    

   IJو  OCفاحسب    (BC) // (IJ):  إذا علمت أن   – 1 

   OE = 2,5و   OA = 3:  إذا علمت أن    – 2 

)بين أن         )BC  //( )AE  

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   MNأحسب      –ب          

 
  10التمرين 

MARS   6: مستطيل  بحيثMA cm= 3وRA cm=  

  E   نقطة من( )RS بحيث :E  تنتمي  إلى �[ ]SR 3وRE cm=  

)المستقيم )EM   يقطع  المستقيم( )SA فيF  و يقطع( )RA    

قارن النسبتين     – 1
FA FM

و
FS FE

 

ثم  النسبتين         
FH FA

و
FM FS

   

2بين أن     – 2
FM FH FE= ×   

  EHو      RHأحسب     – 3

 4 – T   نقطة من القطعة[ ]SM    2: بحيثTS cm=   

)بين أن    المستقيمين           )EM  و( )RT   متوازيان 

  11التمرين 

              ABCD     شبه منحرف بحيث:  

( )AB  //( )CD   3وAB cm=   5وDC cm=.  

)نقطة تقاطع المستقيمين  Oأنشئ النقطة – 1 )ADو( )BC  

   OBو   OAأحسب المسافتين     – 2 

8OC:  علما أن           cm=    10وOD cm=  

]نقطة تنتمي إلى القطعة  Eلتكن – 3 ]CD بحيث: 

2DE cm=.  بين أن المستقيم( )AE  يوازي المستقيم( )OC    
  

        
  
  

 

)بين أن     – 1 )MN  //( )FG   

   MNأحسب     – 2

)المستقيم الموازي للمستقيم   – 3 )MG  المار منN  

]يقطع        ]EM    في  النقطةK   

3EMبين  أن      –أ EK=                

4EK     بين أن –ب EF× =  

 
  

  7التمرين 

12AB :لدينا  جانبه أسفله في الشكــل    15BCو     = =  

                               8AM 6ANو     = =  

   MNو    ACأحسب المسافتين    – 1 

4APن نفترض أ – 2 =   

)بين أن              )BN  //( )MP  

 
 

 8التمرين 

ABC    5: مثلث بحيثAB 6ACو  = 10BCو    = =   

                   I    نقطة من القطعة[ ]AB    2:  بحيثAI =  

)و الموازي للمستقيم  Iالمستقيم المار من                       )AC  يقطع القطعة   

   [ ]BC في النقطةJ   

   IJو       BJأحسب    – 1 

 2 – P  نقطة من القطعة[ ]AC    2,4:   بحيثAP =   

)ھــل  المستقيمان   )IP     و( )BC    متوازيان  ؟  

  9التمرين 

      BD = 5و  DC = 10: في الشكل أسفله لدينا  – 1

  (DC) //   (AE)و   BE = 2و BC = 7و   

   AEو   BAأحسب     – 2

 

   BM = 3:  بحيث   [BD]نقطة من  Mلتكن  – 3

  BN = 4,2:  بحيث   [BC]نقطة من  Nو         

  ؟  (DC)يوازي   (MN)ھــل  –أ            
 

 

 

 




